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Με αφορμή τις πρόσφατες  συλλήψεις Μηχανικών για διαφθορά 

 

Το ΔΣ της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ, με αφορμή τα όσα είδαν το φως της δημοσιότητας, σχετι-

κά με τη συμμετοχή Υπαλλήλων Μηχανικών Υπηρεσιών Δόμησης σε υπόθεση διαφθοράς, 

η οποία ερευνάται από τις αρμόδιες αρχές, καταδικάζει με τον πλέον κατηγορηματικό 

τρόπο αυτά τα φαινόμενα και τη στάση κάθε αποδεδειγμένα επίορκου υπαλλήλου, που 

εμπλέκεται. Απαιτούμε οι αρμόδιες αρχές να διερευνήσουν και να ρίξουν άπλετο φως 

στην υπόθεση αυτή αλλά και σε κάθε άλλη σχετική καταγγελία. Για εμάς, οι φερόμενοι ως 

εμπλεκόμενοι υπάλληλοι με τις απαράδεκτες και καταδικαστέες πράξεις τους, έχουν θέσει 

τον εαυτό τους απέναντι από κάθε τι συλλογικό και ανθρώπινο και δεν μπορούμε να 

ανεχόμαστε να αμαυρώνουν με τη στάση τους, τους υπόλοιπους υπαλλήλους που 

εργάζονται με ευσυνειδησία.  

Πολύ περισσότερο, οι Διπλωματούχοι Μηχανικοί του Δημοσίου θυμώνουμε με την 

εμπλοκή μελών μας, Μηχανικών στο κύκλωμα, γιατί έχουμε κουραστεί πολύ να αποδει-

κνύουμε ότι ο κλάδος μας δεν χωρά διεφθαρμένους και εκβιαστές. Η επιστημονική 

και επαγγελματική αξιοπρέπεια των Μηχανικών δεν επιτρέπεται να κηλιδώνεται από επι-

κίνδυνες για το κοινωνικό σύνολο και το Περιβάλλον πρακτικές. Αυτονόητα, αυτές οι 

πρακτικές και τα εμπλεκόμενα πρόσωπα, δεν έχουν καμία θέση στις τάξεις μας. Και όλα 

αυτά τη στιγμή που δεκάδες συνάδελφοι/σες μας διώκονται αδίκως στα πλαίσια άσκησης 

των υπηρεσιακών τους καθηκόντων και η Ομοσπονδία μας αγωνίζεται πολύμορφα για τη 

στελέχωση των Δημόσιων Τεχνικών Υπηρεσιών και τις αξιοπρεπείς αποδοχές των Μηχανι-

κών. 

Όμως, αυτή είναι η μια πλευρά του νομίσματος. Η άλλη πλευρά είναι το περιβάλλον 

μέσα στο οποίο, με την ανοχή του πολιτικού συστήματος, καλλιεργούνται τα φαινόμενα 

διαφθοράς, τα οποία, ως συνήθως, καταγγέλλονται μετά την αποκάλυψή τους. Είναι γνω-

στό σε όλους πως ένα σύστημα το οποίο ανάγει τα επιχειρηματικά συμφέροντα και τον 
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ατομισμό ως υπέρτατες αξίες και που, ανάμεσα στα άλλα, εξυπηρετεί ημέτερα συμφέρο-

ντα, καλλιεργεί και αναπαράγει φαινόμενα διαφθοράς. Είναι επίσης γνωστό ότι, παρά τις 

φιλότιμες προσπάθειες της συντριπτικής πλειοψηφίας των συναδέλφων, η αδιαφάνεια, οι 

πιέσεις αιρετών και άλλων πολιτικών παραγόντων, η απουσία κρίσεων στις θέσεις ευθύνης 

(παρά τους όρκους στην προσχηματική κατά τ’ άλλα «αξιολόγηση»), η σκόπιμη απουσία 

αδιάβλητων διαδικασιών, η μόνιμη επιβράβευση των «κολλητών» και όσων μας κάνουν 

«τις δουλειές» και η υποβάθμιση όσων Υπαλλήλων κάνουν με ευσυνειδησία τη δουλειά 

τους, αποτελούν το υπόβαθρο που συνεχώς γεννά τέτοιου τύπου φαινόμενα. Δεν είναι 

τυχαίο ότι στο κύκλωμα εμπλέκονται ιδιώτες μηχανικοί, πρώην αιρετοί και υπάλληλοι σε 

μια κρίσιμη περιοχή που αλώνεται από τον υπερτουρισμό που οι πιέσεις εκμετάλλευσης 

του περιβάλλοντος από ισχυρά οικιστικά συμφέροντα είναι αυξημένες.  

Άξιο αναφοράς είναι και ο ρόλος που οφείλουν να διαδραματίζουν τα συλλογικά 

όργανα στη διαδικασία των αδειοδοτήσεων, την ευθύνη λειτουργίας των οποίων έχουν οι 

Μηχανικοί του Δημοσίου (Συμβούλια Αρχιτεκτονικής, ΣΥΠΟΘΑ Α και Β). Άλλωστε, όπως 

αναφέρει και το ΤΕΕ, σε έγγραφό του,  για το Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής  «…η γνωμοδο-

τική αρμοδιότητα – υπό τη μορφή μάλιστα της σύμφωνης γνώμης –δεν είναι «διακο-

σμητική» αλλά απολύτως ουσιαστική. Το οικείο Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής εξετάζει 

τόσο τα ποσοτικά κριτήρια – προϋποθέσεις, όσο και τα ποιοτικά κριτήρια που αφορούν 

στο περιβαλλοντικό όφελος…..»  

 Ζητάμε:  

• Την άμεση και ταχύτατη ποινική και πειθαρχική διερεύνηση των υποθέσεων και την πα-

ραδειγματική τιμωρία των ενόχων,  

• Τη δημιουργία ισχυρού θεσμικού πλαισίου διαφάνειας και λογοδοσίας σε όλα τα επίπεδα 

της Δημόσιας Διοίκησης,  

• Ισχυρή Δημόσια Διοίκηση με Επαρκώς στελεχωμένες και εξοπλισμένες δημόσιες υπηρε-

σίες για την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών στους πολίτες και για την αποτελεσματική προ-

στασία του περιβάλλοντος 

• Ισχυρή Νομική κάλυψη στους Υπαλλήλους ώστε να αντιμετωπίζουν τις διογκούμενες 

πιέσεις από ισχυρότατα συμφέροντα, ειδικά στο χώρο του real estate, των ΑΠΕ, και των 

αδειοδοτήσεων που επηρεάζουν αρνητικά το φυσικό και δομημένο περιβάλλον και την 

ποιότητα ζωής των πολιτών. 

•Τα συλλογικά όργανα στα οποία συμμετέχουν Μηχανικοί του Δημοσίου θα πρέπει επίσης 

να χαρακτηρίζονται από διαφάνεια και λογοδοσία.  
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• Δημιουργία σύγχρονων οργανογραμμάτων των υπηρεσιών με σαφή αναφορά σε συγκε-

κριμένες & πιστοποιημένες εσωτερικές διαδικασίες, καταμερισμένες σε συγκεκριμένο    

καθηκοντολόγιο ανά υπάλληλο.  

ΤΟ ΔΣ της ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ θα συνεχίσει να στηρίζει όλες και όλους τους συναδέλ-

φους που εργάζονται και διεκδικούν με το κεφάλι ψηλά, που αγωνίζονται και δεν «ξεπου-

λιούνται». Απαιτεί οι φερόμενοι ως εμπλεκόμενοι να έχουν όλες τις συνέπειες του Νόμου. 

Είναι βέβαιο πως δεν έχουν καμία θέση ανάμεσα στους χιλιάδες δημόσιους και δημοτικούς 

υπαλλήλους που με εντιμότητα και ευσυνειδησία επιτελούν το έργο τους. 

 

 


